
PREFEITURA MUNICIPAL DE PIRACICABA
ESTADO DE SÃO PAULO

CONSELHO MUNICIPAL DO ORÇAMENTO PARTICIPATIVO
LEI MUNICIPAL n° 5132 de 15 de Maio de 2002      

ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DO
ORÇAMENTO PARTICIPATIVO DE 11 DE  NOVEMBRO DE 2019

No dia onze de novembro de dois mil e dezenove, com início as 19h10 horas, na
Prefeitura Municipal de Piracicaba – 3 º andar no Centro de Qualificação Permanente
- CQP,  ocorreu reunião ordinária do Conselho Municipal do Orçamento Participativo,
com a presença dos membros do Conselho dos  representantes da sociedade civil  e  do
Poder Executivo que assinaram lista de presença: Região Centro: Sra. Maria Imaculada
Carlete Alves – Titular - Região Rural: Sr. Carlos José Marco da Silva – Titular e Sra.
Simone Rodrigues Dias - Suplente; - Região Norte: Sra. Maria Helena Martins Medeiros –
Suplente;- Região Sul: Sr. Roberto Valarini – Titular e Maria Helena Nunes - Suplente;
Região  Oeste:  Sr.  Luiz  Vicente  Alves  da  Silva  -  Titular;  -  Região  Leste:  Sem
Representante;   Titulares  e  Suplentes  do  poder  público:  Srta.  Juliana  Boscariol
Franceschini – SEMOB; Sra.Rosmari Adriana Ercolin Silva  – SEMAE; Sr. Antonio Celso
Bisson – SEDEMA;  Sra. Dagmar Correr Schiavi – Governo; Participaram também da
equipe  técnica:  Srta.   Andrea  Aparecida  Gazaffi  Savino  –  IPPLAP;   Justificaram  a
ausência:;  Sra.  Edna Maria Peres Desuó – SMADS; Participaram também o Sr.  Carlos
Fernando Vieira da Costa, morador do Nova América, Sr. José Roberto Giusti e Sr. Daniel
Fleury  – moradores do Higianopolis. Iniciando a ordem do dia usando a palavra o Sr.
Carlos José Marco da Silva, agradeceu a presença de todos e começou a reunião, imaginou
que a Dra. Dagmar Correr Schiavi poderia ter feito e assinado o ofício para o Sr. Vlamir
Schiavuzzo,  indicando a coordenação como responsável.  A Sra Dagmar Correr Schiavi
informou que como este mandato é da Sociedade Civil,  o Presidente que faz os ofício
necessários. O Sr. Carlos José Marco da Silva – Solicitou à Sra. Rosmari Adriana Ercolin
Silva, que como secretária, poderia fazer os ofícios quando necessários. Ficou certo que a
Sra. Rosmari Adriana Ercolin Silva faz e solicita que A Sra. Dagmar Correr Schiavi faça os
encaminhamentos; A Sra. Dagmar Correr Schiavi informou que o acordado foi que o Sr.
Carlos José Marco da Silva, viria ao Centro Cívico para juntamente com ela, elaborariam o
ofício;  Ficou  acordado  com os  participantes,  a  próxima  reunião  será  no  dia  nove  de
dezembro de dois mil e dezenove, será encaminhado ofício para o Sr. Vlamir Schiavuzzo
(Obras) e caso ele não possa, será encaminhado para o Sr. José Otávio Machado Mentem
(SEDEMA); O Sr. Carlos José Marco da Silva – Sobre o esvaziamento do Conselho –
Cadê o Orçamento? Cadê o participativo? Em 2014 que se fazia Orçamento, tivemos curso
com  o  Sr.  Dorival  José  Maistro,  sobre  como  funicona  o  Orçamento  Participativo.
Precisamos olhar as demandas e ver o que é orçamento e o que é custeio. O conselho só
existe hoje porque a Lei exige e hoje nós vimos aqui apenas para marcar a data da próxima
reunião. A Sra. Maria Helena Martins Medeiros, este ano eu convidei dois membros de
bairro e me responderam “O que irei fazer lá?” Precisamos fazer algo para trazer o povo ao
Orçamento Participativo. O povo não sabe o que é orçamento. Você disse Carlos, que teve
aula com o Maistro e foi de uma grandeza para o seu aprendizado, mas a população não
sabe. A Sra. Maria Imaculada Carlete Alves – É interessante as pessoas saberem e entender
como  funcionam  as  demandas.  As  lideranças  devem  ir  até  os  bairros,  procurar  as
lideranças e trazê-las aqui. O Sr. Carlos José Marco da Silva , as pessoas pensam que abre
a demanda e logo será feita. Não é assim. Enquanto Sociedade Civil, precisamos incentivar
a participação. O Sr. Carlos Fernando Vieira da Costa, Nas reuniões vem do Poder Público
o Governo , IPPLAP, SEMOB, SEDEMA e SEMAE. O Prefeito procura os representantes
de bairro e corta o pessoal do Orçamento Participativo. O Sr. Carlos José Marco da Silva ,
fico 30 dias pedindo uma máquina no meu Bairro e não vai, mas quando é o Vereador logo
logo vai....isso é normal e faz parte. A Sra. Simone Rodrigues Dias – Solicitou a pauta da
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Reunião;  O Sr. Carlos José Marco da Silva, novamente foi explicado que não foi enviado
nem  pauta  e  nem  convocação.  Solicitou  que  a  ata  seja  encaminhada  com  mais
antecedência. O Sr. Carlos José Marco da Silva – sugeriu uma reunião extraordinária e
convidar o sr. Vlamir Schiavuzzo; A Srta. Juliana Boscariol Franceschini – irá conversar
com o Sr.  Vlamir  e  verificar  uma data  que  ele  possa  comparecer,  aí  sim enviaremos
convite; A Sra. Simone Rodrigues Dias, acha muito mais importante  do que convidar os
secretários, que sempre vai dizer as mesmas desculpas, que não tem verba e fazer com que
a Sociedade Civil participe mais. Ano que vem é ano de eleição e isso ajuda. Vocês deram
ideia de se fazer um curso sobre orçamento, seria bom se fizesemos novamente. O Sr. Luiz
Vicente  Alves  da  Silva  –  Hoje  temos  escola  legislativa,  mas  antes  tínhamos  cartilha.
Quanto ao prefeito ir diretamente ao cidadão, é o jeito dele de fazer política, se eu fosse
prefeito faria a mesma coisa. A Sra. Maria Imaculada Carlete Alves -Vamos fazer o nosso
papel independente do secretário. LOA está em pauta e temos que preparar para a próxima.
Já existe a cartilha. O Sr. Carlos José Marco da Silva – Se a gente soubesse o poder que o
conselho tem. O conselho não é deliberativo e sim consultivo. O Sr. Luiz Vicente Alves da
Silva – O Plano Diretor é só para o Perímetro Urbano. A Sra. Simone Rodrigues Dias –
Precisamos verificar e questionar mais; A Sra. Marisa Helena Martins Medeiros – Nunca
vi ninguém aqui e perguntar se tem verba e ver se vai fazer. O Sr. Carlos José Marco da
Silva – é o que queremos fazer; O Sr.  Roberto Valarini  – Antes era o coordenador do
Orçamento  Participativo  que ia  na  Câmara  apresentar  o  orçamento.  O Sr.  Carlos  José
Marco da Silva – O secretário vir aqui é importante, o interessante é a maneira que é feito.
Precisamos ver a legislação e trazer o povo. Sugiro ir na região e falar sobre Orçamento
Participativo. A população desanima e enfraquece o orçamento.  O sr. Carlos Fernando
Vieira da Costa – a Região Norte não teve participação. Essa coisa de levar regional, mas
se o prefeito fazer o contrário não tem jeito. A Sra. Marisa Helena Martins Medeiros –
Precisa mudar a cabeça da liderança do Bairro. O Sr. Carlos José Marco da Silva – O povo
é complicado. Se fizer o que eles pediram, eles não vem mais e se não fazer eles também
não vem mais. A Sra. Maria Imaculada Carlete Alves – Perguntou onde conseguimos a
relação das lideranças de Bairro? A Sra. Dagmar Correr Schiavi – Informou que tenha os
e-mails dos participantes do Orçamento e distribui os e-mails para os conselheiros das
respectivas  regiões;  O  Sr.  Carlos  José  Marco  da  Silva  –  confirmando  que  será
encaminhando para o Sr. Vlamir Schiavuzzo o convite  e vamos verificar essas reuniões de
bairro.  Caso  nenhum  secretário  venha,  não  faremos  reunião  extraordinária.  Solicito
antecedência da ata parra termos tempo de correção. Na reunião de dezembro, marcaremos
a reunião de janeiro. Nada a mais a Sr. Carlos José Marco da Silva, agradece a presença e
participação de todos e comunicando que após aprovação e assinaturas dos conselheiros na
ata de reunião ordinária será disponibilizada no site da Prefeitura Municipal de Piracicaba,
Portal  dos  Conselheiros,  Conselho Municipal  do Orçamento Participativo,  podendo ser
acessada por todos pelo site http://conselhos.piracicaba.sp.gov.br/cop/, ficando apensados
nesta            os  documentos  discutidos,  bem  como  a  lista  de  presença.
_________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________
________________________
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